

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

A politika eseményei.

Az ellenzék hétfőn

a képviselőházban csak a Lukács-Désy pert teszi szóvá.

A szövetszert ellenzéki pártok intéző-bizottsága tegnap két teljes órában át tanácskozott az aktuális kérdésekről és a fölött, hogy minő magatartást tanúsíson az ellenzék a képviselőház hétfői ülésén. A tanácskozásról kiadott kommuniké szerint: az intéző-bizottság határozata értelmében hétfőn délelőtt egy órakor találkoznak a néppárti helyiségében s ekkor állapítják meg a továbbiakat.

A mi értesülésünk szerint a tanácskozások legfőbb anyaga a Lukács-Désy pör volt. A tanácskozás jelen voltak mind felszólaltak és egyhangulag abban állapodtak meg, hogy hétfőn délelőtt deklarációt tesznek közzé, a mely deklarációban ismertetik a Désy-Lukács pör főbb mozzanatait és bejelentik, hogy a kérdést mindaddig nyugodni nem hagyják, amíg a miniszterelnök ténykedése körül a teljes világosság ki nem derül. A deklaráció megszerkesztésével Lovász Márton és Zboray Miklós országgyűlési képviselőket bízták meg.

A taktika kérdésében a többségnek az volt az álláspontja, hogy az ellenzéki pártok eddigi állásfoglalásukhoz hiven ezentúl sem vesznek részt a parlament tanácskozásaiban mindaddig, amíg Lukács László és Tisza István helyeikről el nem távoznak és a juniusi események nem reperiáltanak, azonban az ülést megzavarni nem fogják, hanem az ellenzék nevében annak egyik vezető tagja beszédet tart s azután elvonulnak.

Ebben a kérdésben végleges határozatot még nem hoztak s a kik rendzavarás elkerülését proponálják, álláspontjuk mellett azzal érvelnek, hogy a kormány tulajdonképpen nem a tanítók fizetésének rendezése végett, hanem taktikai indokokból csak azért hívta össze a képviselőházat, hogy a közfigyelmet a Lukács-Désy pör eseményeiről elterelje. Ebben pedig az ellenzék a kormánynak segédkezni nem akar.

A taktika kérdésében a döntő

szót a hétfői együttes párttervezleten mondják ki.

A Désy-Lukács ügy a legközelebbi jövőben új fázisba kerül. Tekintettel arra, hogy az ellenzék a bíróság határozata elűtötte attól, hogy a 4,800.000 koronás ügyet rábizonyítsa a miniszterelnökre, a mostani parlament pedig nem az a fórum, amely előtt hasonló kérdések az eredmény reményével tárgyalhatók volnának, az ellenzék vezetői arra gondoltak, hogy a kérdést be kell vinni a főrendiházba.

Jó helyről szerzett információink arról szólnak, hogy Hadik János gróf, aki már több ízben fel lépett a főrendiházban, mint az ellenzékiek ügyének szószólója, legközelebb egy interpellációban kérdést intéz a miniszterelnökök a 4,800.000 korona felhasználására nézve. Tekintettel arra, hogy a főrendek között a Magyar Banknak két igazgatója ül, Károlyi Imre gróf és Ullmann Adolf, akik annak idején igazolták, hogy Elek Pál a kezére bízott 4,800.000 koronát a kormánynak átadta, a bejelentett interpelláció elég szenzációs eseménynek ígérkezik.

A Balkán harcterről.

22.000 menekült — Enyhült az ellentét. — A román liberális párt álláspontja.

A nagykövेलi konferenciát tegnapról mára halasztották s közben Olaszország és Oroszország megbízottakként munkálkodnak a bolgár-román feszültség elsimításán.

22.000 menekült.

Corfu, Prevesa, Arta, Thessalonia, Trikala városokban igen sok Epirusból érkezett menekülő van. A menekültek száma mintegy 22.000. Külön bizottságok fáradoznak azon, hogy a menekülteken segítsenek. Az élelmezés költsége naponta 13.000 drachma.

Enyhült az ellentét.

Pétervári távirat jelenti: Bulgária és Románia felkérték Oroszorszá-

got, hogy a bulgár román konfliktusban vállalják el a döntőbíró szerepét. Az orosz kormányra ez a meghívás rendkívül jót tett. Most már nagyobb reményeket fűznek a bulgár-román differenciák békés megoldásának lehetőségéhez.

A román liberális párt álláspontja.

Az „Indépendance Roumanie” írja: A liberális párt tovább támogatja a kormány nemzetközi akcióját. Az a hír kapott szárnyra, hogy a szófiai tárgyalások megszakadtak és mindkét állam kormánya a hatalmak mediációjához szándékozik fordulni. Készei, de jó megoldás, ha ez a két kabinet barátságos intervencióját jelenti. Ha azonban arról van szó, hogy a román követelések minimumát terjesszék a hatalmak döntőbíróvága elé, úgy az az akció a kormány végét jelentené, a kormány ugyanis békeakciójának sikertelenségével nem lépne a román közvélemény elé.

A Dmke a mult évben.

Jelentés a közgyűléshez.

III.

Munkásgimnázium.

Osztályunk második kulturális intézménye a felnőttek továbbképzésére szervezett munkásgimnázium, mely a mult évben fennállásának negyedik évét töltötte be. A tavalyi közgyűlésünkön jóformán lemondunk már róla, a negyedik évfolyamra oly kevés volt a beiratkozók száma. Számszerint 33-an jelentkeztek csak s azok közül is átlag csak 18-an jártak rendszeren. A vezetőség azonban még egy kísérletet tett s mivel a jelentkezők száma az 1912-13-ik évre hirtelen 75-re szökkenett fel, az ügyet bukni nem hagyhatta. Annyi mégis kétségtelen, hogy ez az intézményünk még most sem áll a legszilárdabb alapokon. A gyöngeség okainak találgatásában az intézmény maga elég ütköző pontja különböző véleményeknek. Sokan népszerű, szórakoztató, emellett némiképp ismeretterjesztő; mások teljesen köznap, kézzelfoghatóan gyakorlati, alkalomszerű, a világban történő napi eseményekre vonatkozó tudni valók közlését várják tőle. A munkásgimnáziumok célja és rendeltetése azonban — amint a munkásgimnáziumi oktatás terve megszabja — „a nemzeti műveltségnek ugynevezett polgári mértékével ellátni mindazokat, akiknek iskolázása az elemi iskolán túl nem terjedt, vagy félbenmaradt.” Mivel pedig az ilyen műveltség alap-

jai a polgári iskola ügy osztályában feldolgozott tananyagban vannak le rakva, ezért a munkásgimnázium feladata a polgári iskola négy osztályának szűkebb keretében és pedig 3 év folyamán való elvégzése. Természetesen úgy volna ideális a helyzet és sokat érő, ha a tanfolyam hallgatói közül legalább a tehetségesebb elem a munkásgimnáziumban, nyert oktatás, utmutatás révén polgári iskolai magánvizsgálatokra készülhetne, az egyes osztályokból a vizsgákat sikerrel le is tehetné és így rendes képesítést nyerhetne vasuti, vagy más téren altiszti állás betölthetése. — Sajnos azonban, hogy ott, ahol — különösen magyar vidékeinken — a felnőtt korban való tanulást, a köznép még mindig megszegyenítő dolognak tekinti, ahol analfabéta tanfolyamra is csak azért nem kapunk embert, mert tanulni szűgyenl — bizony ilyen fajta intenzívabb szellemi erőlködésre kevés kilátásunk lehet. — Meg kell elégednünk egyelőre azzal az eredménnyel, amelyet elérhettünk eddig a mostani körülmények között s legfőbb ambicióink az lehet, hogy azok, akik a tanfolyamra beiratkoztak, lelkiismeretesen, buzgón s kedvvel járjanak az előadásokra s dolgozzanak. A vezetőség s az előadók mindent elkövetnek, hogy az előadásokat a hallgatók hasznára megkedveltessék. Az előadások színvonala a hallgatók értelmi színvonalához mért. Az előadások száma, a tárgyak s előadók az 1911-12-ik évben a következők voltak:

1. Egyszeri könyvvitel és műhelyi könyvelés, összesen 15 órában előadta Tettamenti Béla főgimnáziumi tanár.
2. Magyarország története, 15 órában előadta vetített képekkel Barcán Endre főgimnáziumi tanár.
3. Gyakorlati számtan és mértan, 15 órában előadta Gebe Mihály főgimnáziumi tanár, a Munkásgimnázium vezetője.
4. Gyakorlati irálytan, 15 órában előadta Buday Géza főgimnáziumi tanár.
5. Magyarország földrajza, 15 órában vetített képekkel előadta Kordos Gusztáv dr. főgimnáziumi tanár.
6. Egészségtan, 15 órában előadta Fried Armin dr. orvos és egészség-tan tanár.

Hogy a felsorolt tárgyak mily mértékben tanulságosak és gyakorlatiasak, erre talán felesleges külön rámutatni.

Az előadások helye a főgimnázium előadó terme s tartottak 1911. november 8-tól 1912. február 17-ig. A rendes hallgatók minősítéssel lecke-könyvet is kaptak. Az előadásokhoz szükséges eszközöket, szereket az előadók a főgimnázium igazgatójái-

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.
Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél.

nak szives engedelmével díjtalanul használták. A hallgatók semmiféle címen díjat nem fizettek, ellenben ingyen kaptak írószereket, füzeteket. A fűtés, villanyvilágítás s a tanszerek költségeit osztályunk fedezte. — Az előadók fáradságának honorálására a miniszterium az Országos Szabadoktatási tanács utján 410 koronát utalványozott ki.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Febr 22 Szombat Római kath Eleutér Gör kath Febr 2 Jéz. Kr. beml Nap két 7 óra 9 perccor nyugszik 5 óra 21 perccor

Időjárás. A budapesti meteorológiai tisztség Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Az időjárásban lényeges változás nem várható. Sargönyprognózis: Változás nem várható. Délhőmérséklet: - 35 Celsius.

— **Ha árvíz lesz Makón.** A tavaszi árvízveszedelmére Csanád vármegye alispánja, felügyeleti hatáskörrel Makó város területén a Körös-Tisza társulat vonalán és az összes városi védgátakon Rákossy Gyula rendőrkapitányt, a volt szárazéri társulat védgátjain Bóna Pál I. alkapitányt ruházta fel.

— **Amiből haszna lehet a városnak.** Van még olyan jövedelmi forrás is, amire számítani kell a városnak s ez a nyilvános hirdetésekéből eredő jövedelem. Erről ugyan a város szabályrendeletet is készített, amely szabályrendelet szép csöndesen pihen a miniszteriumban. Pedig, ha meglenne ez a szabályrendelet, már pénzelné a város bevétele, mert szó ami szó, a mai rekláms világban jól megfizetik a hirdetéseket. Ma is érkezett ilyen reklám ajánlat a városhoz. Pallós fővárosi reklámozó cég tett ajánlatot Makó városának, hogy hajlandó Makó város főterét saját költségén befásítani és minden egyes fa után 1 koronát fizetni évenként, ha a város megengedi, hogy 15 éven át a járt körülvevő vasosílyra hirdetéseket elhelyezzen. Ezzel az ajánlattal hamarabb a nem foglalkozhatik a város, míg miniszteriumtól le nem jön a városnak a hirdetésekre vonatkozó szabályrendelete. Talán jó is volna megsürgelni, hadd lenne már ezen a címen is egy kis jövedelme a városnak.

— **A színügypártoló egyesület ülése.** A színügypártoló egyesület ma délelőtti ülést tartott, melyen megállapították, hogy a színház kitarozása elkerülhetetlen és gondoskodni fognak rövid időn belül a tatarozás költségeiről.

— **Ami a makói utcákat még jobban ékteleníti.** Az őszi nagy hadgyakorlatokról maradtak vissza, a makói utcákon azok az ormótlan faoszlopok, a melyeken ott éktelenkedik egy fekete fatányér, amelyen vagy egy X, vagy pedig egy felfordított N betű éktelenkedik. Hogy mire valók ezek az oszlopok senki sem tudja, de hogy ott disztelenkednek s igen sok esetben a szabad közlekedést és forgalmat akadályozzák az is bizonyos, jó volna megtudni, hogy med-

dik éktelenítik ezek az otromba oszlopok a város utcáit, mert ha az országuton megtűrhetők is ilyen éktelen formában, legalább a városban, vagy diszesebb legyen, vagy semilyen.

— **Megszöktek a szerelem papnői.** Három jeles hölgy Bakacsi Mária, Kovács Erzsébet és Tóth Franciska, akik a Ménesi-féle örömtanyán áldoztak a szabadszerelm oltárán, amíg bele nem betegedtek. Persze a kórházba szállították őket, ahol bizony szigoruan fogták a nagy szabadsághoz szokott hölgyikéket, ami nem nagyon jól esett nekik, hogy ma reggelre mindahárman megszöktek a kórházból. Csak a járásbíróóság épületéig tudtak eljutni, mert ekkorra már a kórház gondnoksága értesítette a rendőrséget, ahonnan 2 rendőr a hölgyikék után sietett s elcsipte őket. Visszakísérték mindháromjukat a kórházba, ahol újból gyógyítták őket.

— **Két Varga — ha kapcsokodnak.** Ifj. Varga Antal és idősb. Varga Antaltól szól az ének, akik tegnap a Hosszu-utcaon részeg állapotban nagy botrányt csaptak. Olyat, hogy rendőrt kellett hívni, aki mindkét Vargát bekísérte a rendőrségre, ahol kihágási eljárást indítottak ellenük.

— **Olcsóbb lesz a cukor.** A magyar cukorkartell legutóbb bizalmas körlevélben arról értesítette a nagy kereskedőket, hogy a közeljövőben leszállítja a cukorárakat. A meglepő és mindenképen örvendetes lépésnek a német cukor verseny az oka. Körülbelül egy éve ugyanis a regensburgi cukorgyár megjelent a magyar piacon s a dunai uton alig számbavehető fuvardíjjal kelvén csak számolnia, olyan erőteljesen támadt a magyar cukornak, hogy a kartell kénytelen volt ellene védekezni. A regensburgi gyár sikere igen csábította a sziléziai cukorgyárt is, úgy hogy a Dunán a német cukor egyre nagyobb tömegben kerül hozzánk. Emiatt a magyar cukorkartell kénytelen most az árakat mérsékelni nagy és általános öröme a fogyasztóknak.

— **Jótekonyság.** A sertéskereskedők és hentesek által rendezett bál jövedelméből a rendező bizottság 10 koronát juttatott az izraelita elemi iskola szegény növendékeinek felruházására. A hitközség elnöksége az adományért ez uton mond köszönetet.

— **Nagy tombola-est az Olthon kávéházban.** Szombaton este Weisz Jenő kávéház az Olthon kávéházban fényes tombola estélyt rendez, melynek minden nyereségy tárgya egy-egy műretek.

— **A táncosnő regénye.** A makói Uránia-mozi szombat és vasárnap esti szenzációja. Dráma 4 felvonásban A dráma tartalmát itt közöljük: *Ivette*, egy táncosnő minden este fellép partnerjével, *Villivel* egy orfeumban, ahova egy este eljön *Károly* gróf barátai társaságában. A gróf el van ragadtatva *Ivette* szépségétől és előadás után meghívja őt vacsorára. Másnap este Károly gróf ismét el megy az orfeumba és kéri *Ivette*-t, hogy válasszon meg a színpadtól és partnerjétől, legyen az ő barátnéja és maradjon állandóan nálla. *Ivette* kérdésére, hogy vajon ő szab-e füg-

getlen, igenlő választ ad Károly dacára, hogy felesége és gyermekei vannak. *Ivette* beleegyezik, elhagyja *Villit* és a színpadtól és Károly barátja lesz. *Villit* mélyen megsomorítja és elhatározza, hogy megbosszulja magát. *Villit* megtudja hogy a grófnak családja van, amiről azonnal értesíti *Ivette*-t. *Ivette* nem akar hiúni szavainak, de amikor meglátja a gróf gyermekét le van fegyverezve, minden szándéka meghiusul, mert nemes szive nem viszi rá, hogy a gyermek apjának boldogságát feldulja. Hazamegy és mély bánatában levelet ír Károlynak, hogy nem bírja megszokni a mostani életet, mert a csendes élet nem neki való ő csak a régi bohém társaságban érzi jól magát, amiért is visszatér a színpadhoz. *Ivette* szereti a gróft és csak azért határozza magát erre, mert nem akarja Károly boldogságát feldolni. Károly azonban nem érti meg nemes tettét és áldozatát. Egy este amikor találkozik vele az orfeumban elővesz egy csomó bankjegyet és *Ivette* arcába dobja e szavakkal: Egy maga fajta nőt csak pénzzel lehet megvásárolni. Itt a pénz! *Ivette* ezután, hogy a gróf így megszegyenítette, meguntta az életét, egy revolvergolyóval véget vet szerencsétlen sorsának. Halála előtt még egy öröm éri. Károly, ki időközben megtudta a valót, felfigyel a halálos ágyon, bocsánatot kér *Ivette*-től, ki azután Károly karjaiba meghal.

A szőregi kincésások.

Csaló cigányasszonyok.

Nikolin Giga jómódu szőregi gazdálkodót ravasz módon fosztott ki két cigányasszony. Elhittették a naiv, tudatlan emberrel, hogy házának udvarán rengeteg kincs van elrejtve és ha kedvében jár az ördögöknek, meg a többi földöntuli lényeknek, azok segítségével ezt a nagy vagyont megszerezheti.

Petrovics Mária hatvanéves és Petrovics Milka ötvenéves ráncosképu cigánybanyák a múlt évben összeismerkedtek Nikolin Gigával, kártyát vetettek neki és ekkor tállták be neki a naiv mesét. Mindjárt ajánlkoztak is, hogy ők ketten — a földöntuli szellemek cimborái — majd közbenjárnak érdekében.

Persze a szellemeknek pénz kell, etetni-italni kell őket, szeretik holdtölteket a keresztutra kitétt pénzt, meg a finom enivalókat.

A nagy vagyont reményében, a beígért kincsektől szinte megszárdult tudatlan szerb teljesítette a cigányasszonyok kívánságait. Ezek körülbelül kétezert koronát csaltak ki tőle. Mikor aztán belátta Nikolin, hogy csak becsapják, följelentette a két cigányasszonyt, akiket a nagykikindai törvényszék hat-hat hónapi börtönre ítélte el.

Nem nyugodtak meg a büntetésben a cigányasszonyok, főlegbezték a szegedi ítélőtáblához. A tábla csütörtökön tárgyalta a büntéyet. A vén banyák beismerték, hogy

kaptak pénzt Nikolintól, de azzal védekeztek, hogy a fiatal gazda azért adta azt nekik, mert a szeretői voltak. Ezt a neveléséges védekezést nem fogadta el a tábla sem, hanem megerősítette a törvényszék ítéletét.

Kis leány tragédiája.

A makói tanyán a ló agyonrugott egy kis leányt.

A magyarországi gyermekhalandóságról most jelent meg a statisztikai hivatal kimutatása. Ebben a kimutatásban óriási szomat tesz a szülői gondatlanság folytán bekövetkezett halál ok.

Mikor az ember ezt a nagy számot látja, szinte bosszankodni kezd az emberekre, hogy nem tudnak kellően vigyázni gyermekeikre. De mikor egy-egy ilyen gyermek halál megtörténik és figyelembe veszi az ember a szülőknél életkörülményeit, elfogultságát, akkor belátja, hogy vannak esetek, mikor a szülő talán a legjobb akarata mellett sem képes gyermeke halálos szerencsétlenségét megakadályozni.

Ilyenforma eset történt ma délután is *Gerzánics* János makói gazdálkodó tanyáján. *Csonka* Pál családjában történt a szerencsétlenség. *Csonka* ugyanis tanyás *Gerzánics* tanyáján. Az isten ezt a szegény tanyás embert alaposan megáldotta gyermekkel, mert éppen 8 gyermeke volt.

Csonkáné ma reggel bejött a makói hetipiácra, a férjnek pedig állandóan dolga volt a tanya körül. A tanyában maradt gyermekekre a 15 éves *Juliska* ügyelt fel.

Egyszer *Ilonka*, ki alig volt 7 éves, kiment a tanyából az istállóba, minek a felügyelettel megbízott idősebb nővér semmi különöset nem tulajdonított. Csak mikor nem pötyözte bevégni kis nővérét, kiment utána és ott találta az istállóban holtan. *Agyonrugta a ló*.

A hullát a hatóság emberei megvizsgálták és egyben a szülők ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt megindították az eljárást.

A makói piacról.

Csöndes üzletmenet.

A makói piacon, no meg ország-szerre nagyon csöndesek az üzletek. Valami van a levegőben. Háborus szelek fujdogálnak s bizony ilyen időben a gazdaközönség ha csak lehet, visszatartja az árut s nem viszi piacra. Meg is látszik ez a piac külső képén. Alig van valami kínálat. Az igaz, hogy a kereskedelem is oly gyalázatos rossz-szuli áll a pénzpiac állandó feszültsége miatt, olyan pénzsűkében vannak a kereskedők, hogy a kereslet is igen csekély, így aztán igazán nagyon csöndes az üzletmenet.

A buzapiacon változatlanok az árak. A buza ára 23 korona 60 fillér Budapesten. A makói piacon

Föld bérlet!

500 hold szántóföld,
200 hold rét és legelő,
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talaju'
8—10Mm. kis holdanként termés-
hozammal, szép lakással és gazda-
ági épületekkel, ingyen lakarmánnyal.

Kedvező árbau es feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Iritz Miksa makói lakossal

22 koronába került a buza métermázsája.

A kukorica ára is változallan. Makón 12-13 korona a kukorica métermázsája minőség szerint. A budapesti gabana tőzsdén 13.50 fillér a kukorica métermázsája.

A hagymapiaccon szintén változallan a lanyhaság. A vörshagyma métermázsájáért 3 korona 80 fillért, a fokhagymáért 4 koronát, a dughagymáért pedig 18 koronát fizettek 100 kilogrammonként.

IRODALOM.

„Az Érdekes Ujság“

Március második felében egy új képes hetilap első száma fogja magára terelni a magyar olvasó közönség figyelmét és érdeklődését. Ennek az új képes hetilapnak címe lesz: „Az Érdekes Ujság.“

„Az Érdekes Ujság“ a mese királylányára akar lenni, aki az események kosarából kiválasztja azt, és csak azt, ami érdekes, ami becses, amit képből és írásból látni minden magyar olvasónak öröme lehet. Ilyen értelemben mondja magát az új képes hetilap „Az Érdekes Ujság“-nak.

Amiben páratlan lesz „Az Érdekes Ujság“ a magyar képes lapok között: az a meginduló képes és eseményes része. A fejlettebb külföldön ma az illusztrált hetilapok a fejlődésnek olyan fokát mutatják, mely Magyarországnak egyelőre még szenzáció. „Az Érdekes Ujság“ ezen a téren új korszakot fog jelenteni, mert megszerezte a képek mélynyomású reprodukciójának szabadalmát és ezzel az illusztrált hetilapok újságának olyan új típusát vezeti be a magyar zsummalistikába, hogy ezen a ponton se kell többé a fejlett külfölddel szemben restelkednünk. A mélynyomású képek szabadalmával „Az Érdekes Ujság“ megszünteti a szomorné ellentétet a külföldi és a magyar illusztrált hetilapok között s a magyar közönség az egész világ heti eseményeit, azonnal pedig a képművészet remekait olyan reprodukciókban fogja megkapni, aminek eddig álmodni is alig mertünk.

Szépirodalmi részében teljességre és frissességre, eseményes részében az aktualitásra és az izléstől mérsékelt szenzációra, illusztrált részében pedig a képteknika legfejlettebb és legelőkeltebb eredményire óhajt törekedni.

„Az Érdekes Ujság“ előkészületeinek műhelyében a nagyközönség megnyerésére ott szerepelnek még páratlan könyvkezdmények, és meglepő művészeti kedvezmények, melyeknek egyre szaporodó gyűjteményéből a magyar polgári családok otthonának díszé és gazdagsága fog kialakulni. Hogy pedig „Az Érdekes Ujság“ a család minden szükségletét kioldja, az állandó szépirodalmi és illusztrált hírszolgálati olvasmányokon felül külön melléklettel fog kedveskedni az asszonyoknak és a gyermekeknek.

A család igazi barátja, informálója, szórakoztatja, tanítója és földelítője ez a szerepet vállalja „Az Érdekes Ujság“ s mikor néhány rövid hét múlva fel fognak tűnni a fővárosban és mindenhol a vidéken „Az Érdekes Ujság“ plakátjai, ezek az önmagukban is meglepő művészi fairagaszok a magyar képes hetilapok történetében egy új korszak hajnalhasadását fogják bejelenteni.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(55)

12. fejezet.

A halottrabló.

A szobaleány gépiesen követte az orvost.

A halott ki volt fosztva, a nehéz vasszekrényben néhány forint hevert, a pénztár kulcsa pedig ott feküdt a halott fejénél, az éjjeli szekrényen.

Már nem kellett, hát oda dobta az orvos.

13. fejezet.

A kitagadott fiu.

A körüti palota udvara fekete posztóval volt leterítve. A kapu elejét és a kapu alját is gyászposztóval vonták be.

Az öreg Pétsynének első osztályu temetést rendezett — a házi orvos.

Virág és koszoru is hevert garmadában az udvar közepére kiült Szent Mihály lova mellett, holott a boldogult öreg asszonynak koszorut osztogató ismerősei nem igen voltak.

Ezeket szintén a házi orvos lelkiismerete rakalta garmadába.

A drága virágok közt egy egyszerű babékoszoru feküdt, az igazi gyászkoszoru, melynek széles fekete szalagján ezüst betűkkel ez szavak voltak felírva: „Anyjának — a gyászoló fiu.“

A kitagadott fiu többet nem is irathatott volna a gyászszalagra.

Lehozták a koporsót az udvarra.

A koporsó előtt hajadon fővel magas, szikár terméű, napbarnított arczu 35-40 évesnek látszó férfi jelent meg.

Arcát sötét fekete szakáll köríté s szabályos ajkai fölött sugár fekete bajusz húzódtott végig.

Kézenfogva két gyermeket vezetett.

Az egyik fiu, a másik leány volt. Szelíd, jó gyermeknek látszott mind a kettő.

A két apróság a kitagadott fiu gyermeke volt.

Apjukkal együtt szomoruan állottak a koporsó előtt.

Valami fájó érzés járta át kis szívecskéjüket.

A koporsóban a nagymama feküdt, a nagymama, akit soha nem ismertek, aki soha sem szerette őket, aki soha hallani sem akart róluk és mégis — a nagyanyjuk volt.

A két gyermek ezen tűnődött.

A boldogultat három pap temette.

A kántor szívmarcangoló bucsuztatót énekelt, de nem volt meghatva senki. A kitagadott fiu szívében csak keserűség lakott, az anya iránti szeretet régen el volt szívében fojtva, a gyermekek nem értették a bucsuztatót, az idegenek pedig nem sokat törődtek vele.

— Pompás teremtés, mondották, gazdag volt, hát lehet neki szép teremtése!

Csak egy valaki könnyezett az udvar egyik sarkában.

A szobaleány, Magyar Tercsi sirt.

(Folyt köv.)

Tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy a

Korzó-szálloda

Összes termeiben folyó hó 23-tól friss müncheni, bajor, szalvator márciusi barna sör lesz kimérve!

Kivánokra öt üveg menngiségben, hához szállítva!

Az üzlet egész éjjel nyitva

Telefon szám 10.

Kiváló tisztelettel

Ligeti Róbert

szállodás.

Uránia Színház.

Szombaton és vasárnap:

A táncosnő regénye.

A legszenzációsabb mozidráma 4 felvonásban.

Ismét a fülkében.

Humoros.

Veszedelemes küldetés.

Dráma.

Szerelmes Polidor.

Kacagató.

Eclair Híradó.

Természeti felvétel.

Tombola-játék

a „Korzó“-kávéházban

február 23-án (vasárnap) este.

Szép és értékes tárgyak lesznek kisorsolva.

Hideg és meleg ételek minden időben kaphatók.

Tombola-játék

az „Otthon“ kávéházban

szombaton este.

Rendkívül fényes és értékes tárgyak kisorsolása.

PURCSI KÁROLY hangversenyez

Egy szakképzett

vincellér felvétetik **IRITZ MIKSÁNÁL** Megyeházzal szemben.

Üzletház.

Nagy forgalmi utcán 20 éves olcsó nagy kolcsónnel, öt évig adómentes. Szép szobák, villany bevezetve. Kertrendezés, pkrkal. Tekepálya villannyal olcsón azonnal eladó vagy kiadó. Szintén egy jó forgalmu vendéglő joggal teljes berendezéssel eladó. Egy új tekeasztal külön is eladó. Bővebb felvilágosítást a kiadó hivatal nyújt.

MILLIO ember használja



elnyáikásodás, katarus és rekedtség ellen a



6150 elismerő levél orvosok és m. gúnémberektől, a mely igazolja, hogy hatása a legbiztosab. A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 1 csomag 10 és 40 fill., 1 doboz 60 fill.

Kapható Makón:

Ember József, Breuer Zoltán, Kudar Lajos, Jenei Székely Lajos, Sándor Zsigmond, Pócs Endre gyógyszerárában, Popper Gyula főtéri drogeriájában és B. ros Károly gyógytárában Földelákon.

HARMONIKÁT

vehet legolcsóbban

Wagner a

Hangszer-Király

országszerte elismert legolcsóbb hangszerárúházában

Budapesti, József-körút 15. sz.

Egy 3 váltós, Orginóbekgy. harmonika 10 kor. felen.

soros bécsi formaonahangnics kor.-tól 20 rona. Kétféleképes árjegyzé. Harmo-

„VARAZSFUVOLA.“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király“ országszerte a legolcsóbb hangszerárúházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.



Ma már mindenki „Makói Független Ujság“-ot olvas, mert legjobb értesülései vannak.



LEGUJABB

őszi és téli

RAGLÁNOK

legdivatosabb poszés piüss kabátok, mindenfajta szörme boák és muffok

A leggyeszerűbből a legfinomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök nemkülönben női fehérneműek dus választékban olcsó szabott árakon kaphatók



Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.



ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és siller XX XX XX XX XX
HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,** Szeged-utca.

Ez a „MUKI“ művész.

Szájharmonika dobbal.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wagner a „Hangszer-Király“

országzerte elismert elsőrendű hangszeráruházában Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. — Öväs: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra



Nem szabad, dehogyan szabad...

stb. kuplékat, népdalokat, katonai és cigányzenét élethűen játsza az eredeti „Eufon“ tölcsernélküli be-szélőgép, mely legújabb dupla kottával csak 40 korona



WAGNER „Hangszer-király“

nál BUDAPEST, József-körut 15-I. Használt kottákat becsérél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bérmit ismertetni akar **„Makói Független Ujság“** hirdetésfelvételénél. Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

- Rovatos ivenk,
- Számlák,
- Zárszámadások,
- Üzleti kártyák,
- Árjegyzékek,
- Kereskedelmi nyomtatványok,
- Névjegyek,
- Szóró-cédulák,
- Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen megfelelően villanyerőre berendezett műintézet, mely a modern technika vívmányai szerint készít a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányu papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

- Irodalmi művek,
- Folyóiratok,
- Hírlapok,
- Doktori értekezések,
- Iskolai értesítők,
- Körlevelek,
- Meghívók,
- Táncrendek,
- Levélfek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetések.

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre beendezett műintézetben Makón.